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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Stovka lidí naletěla slibům o zbohatnutí, u
soudu trpce litují
Touha po rychlém zbohatnutí stála na začátku cesty desítek lidí, kteří se za poplatek 1900 dolarů
(přes 50.000 korun) zapojili do pyramidové hry Skyline. Sen o snadno vydělaných penězích se ale
rozplynul a hráči trpce litují. Celkem 103 účastníků takzvaného letadla je totiž nyní u pražského
městského soudu obžalováno z úvěrového podvodu. Podle žalobkyně Ivony Horské se kvůli uhrazení
vstupního poplatku podíleli na uzavření úvěrových smluv sjednaných na základě falešných údajů.

"Obvinění při vidině rychlého a velkého zisku byli srozuměni s tím, že potřebné finance k zaplacení
vstupného získají z úvěru, na nějž nemají nárok," uvedla žalobkyně. Obžalobu četla 95 minut.

Vedle hráčů, kteří naletěli planým slibům, je podle Horské mezi obžalovanými i sedm organizátorů
podvodu, včetně úvěrové pracovnice České spořitelny. "Letadlový systém Skyline se stal základem
pro rozsáhlou trestnou činnost organizovaného typu," stojí v obžalobě. Ačkoli je princip hry podle
Horské trestně nepostižitelný, je velice společensky nebezpečný. Je zaměřen na lidi bez zaměstnání
či s nízkým příjmem a do systému se zapojí i ti, kteří by se jinak trestné činnosti nedopustili.

Příkladem toho může být i třicetiletá Gabriela Ningerová z Prahy, která se do hry dostala přes
Miroslava Kupku, s nímž se seznámila na dovolené. "Zneužil mé psychické tísně, kdy jsem byla s
dětmi na mateřské dovolené. Řekl, že mi pomůže získat peníze," řekla novinářům. Nejdřív jí nabídl
práci sekretářky, pak ji ale vzal na školení Skyline na Sázavu. Když chtěla místo žádosti o úvěr ze
systému vystoupit, pohrozili jí vysokou pokutou. Osmdesátitisícový úvěr, který Kupka podle
obžalované převedl na účet ve Španělsku, nyní splácí po 2300 korun měsíčně. A ještě jí hrozí vězení.
Kupka a dalších pět hlavních aktérů Skyline jsou na útěku, jejich stíhání je přerušeno.

Noví zájemci o Skyline byli získáváni na školeních v Sázavě, kde jim organizátoři nabízeli publikace s
návodem, jak být šťastný a úspěšný. Právě za ně posílali hráči na španělské, švýcarské nebo
americké účty vstupní poplatky. Knihy dostali až půl roku poté.

"Za 1900 dolarů jsme dostali produkt o tom, jak se mám jít vyčůrat a jak si mýt ruce," konstatovala
třicetiletá Martina Hübnerová z Jablonce nad Nisou. Protože sehnala pro Skyline další členy,
postupně dostala částku zpět, prý jako plat. Formuláře pro žádost o úvěr někomu vyplňovala, ale prý
to brala jako pomoc. "Systém fungoval na tom, že si všichni musí pomáhat, aby se víc vydělalo,"
vysvětlila. Další pomoc spočívala v tom, že kdykoli kohokoli ochotně odvezla vlastním autem stovky
kilometrů daleko.

Její otec, jednašedesátiletý Karel Tancibudek soudu s rozpaky objasňoval, proč do Skyline vstoupil.
"Bylo to opium atmosféry. To vás strhne, jak všichni stojí na lavicích a tleskají a manažeři přednášejí,
jak budeme bohatí," popisoval setkání na Sázavě. Podmínkou členství ve Skyline byla absolutní
mlčenlivost, jejíž porušení se pokutovalo 10.000 dolarů či 400.000 korun.

Třicetiletý Radek Vild tak věřil myšlence zbohatnutí, že dokonce opustil zaměstnání u pohřební
služby. "Domníval jsem se, že si v systému vydělám víc peněz," konstatoval.

Proces, v němž česká spořitelna žádá náhradu škody přes šest milionů korun, je naplánován na celý



březen. K dnešnímu líčení přitom přijelo z různých koutů republiky jen 18 lidí. Skutky 17 lidí, jimž se
nepodařilo doručit obžalobu, byly vyloučeny k samostatnému projednání a proces je čeká později.
Jedna žena ale podle předsedkyně senátu Veroniky Čeplové patrně zemřela, a její stíhání tak bude
asi zastaveno. Soud se tak týká 86 obžalovaných.
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